

西安石油大学

学生工作简报

总第 334 期 2019 年第 8 期

学生工作部（处）编

2019 年 6 月 18 日

- 我校举办 2019 年“粤嵌杯”西安石油大学“互联网+”大学生创新创业大赛决赛
- 我校在第四届陕西高校心理健康知识竞赛中获佳绩
- 学校举办 2019 届毕业生安全教育报告会
- 学生工作动态
- 信息通报

我校举办 2019 年“粤嵌杯”西安石油大学“互联网+”大学生创新创业大赛决赛

6 月 5 日上午，2019 年“粤嵌杯”西安石油大学互联网+大学生创新创业大赛决赛在鄠邑校区就业指导大厅 118 举办。副校长陈军斌出席大赛并致辞。广州粤嵌通信科技股份有限公司西安分公司总经理王乐忠，相关职能部门负责人及院系互联网+大赛的分管领导参加了本次大赛。

副校长陈军斌在致辞中讲到，我校正在全面贯彻落实全国教育大会精神，深化人才培养机制改革，坚持立德树人根本任务，以共享、开放、个性化的教育培养一流拔尖创新人才。中国“互联网+”大学生创新创业大赛正是呼应了国家创新驱动发展战略和学校人才培养“质量提升计划”要求，是

学校深化创新创业教育改革和人才培养模式改革的重要抓手,是推动产教融合的关键纽带。本届大赛自启动以来,各院系坚持以赛促学、以赛促教、以赛促创,积极推进学生创新创业训练和实践,组织大赛报名及初赛选拔工作。希望老师们能够继续主动面向国家重大需求,借助大赛平台,推动科技成果转化;希望参赛团队以赛促学,积累知识,赛出成绩,投身创新创业实践。

创新创业中心负责人向与会领导、嘉宾和参赛团队简要汇报了本届互联网+校赛决赛前期的组织工作。

多次获得互联网+国赛金奖的指导老师张为,结合自身参加历届大赛项目评审的经验,对参赛团队提出了建议。

决赛中,36支主赛道的参赛队伍用5分钟时间展示参赛项目,5分钟回答评委提问。参赛选手们从项目简介、市场分析、营销策略、团队组成、发展规划等方面对创业项目进行简要介绍。在答辩环节,评委针对项目的可行性、落地性、市场推广性、财务报名等方面对参赛项目进行了点评。后续我校将继续邀请校内外专家,对决赛遴选出的优秀项目进行重点打磨和培育,不断完善商业计划书,提升项目成熟度,为下一步参加省赛、国赛奠定坚实基础。

据悉,我校在全国官网总报名417项,超过达标数量的17.1%。根据各院系的组织推荐,共计173支团队进入校赛复赛,最终46支团队脱颖而出,晋级校赛决赛。我校充分发挥大赛“以赛促学、以赛促教、以赛促创”的精神,举办本届校赛以来,全校共有2000余名学生、400余名教师全程参与本次比赛。校赛组委会先后邀请历届互联网+大赛相关专家、评委、导师近40余名,经济管理学院首创以财会类专业师生组成的我校“互联网+”创新创业大赛财务人才库;校赛期间,举办校级训练营2场,专题培训讲座7

场，播放创新创业专题电影 2 场，为项目团队提供 38 个线上培训课程；截止 6 月 1 日，本次大赛共计培训人次达到近 20000 人次。通过专题培训及项目辅导，学校创新创业氛围得到进一步提升，师生对参赛规则的理解进一步加深，参赛项目成熟度进一步提高。

我校在第四届陕西高校心理健康知识竞赛中获佳绩

6 月 6 日，“第四届陕西高校心理健康科普知识竞赛”决赛在西北工业大学举行。经过激烈的角逐，我校代表队以出色的表现最终斩获初赛特等奖、决赛二等奖，学校获大赛最佳组织奖。

学生工作部、学生心理成长指导中心高度重视、精心组织，各院（系）积极参与此项活动。根据大赛安排，4 月份我校结合第四届“阳光护航”心理育人宣传季活动，经过校内初赛、复赛和决赛，最终选派魏晓言老师为指导老师，石油工程学院胡娟、理学院安佳薇、地球科学与工程学院侯宣伊等三名同学组成学校代表队参加省赛。在 5 月 18 日的省赛初赛中，她们发挥出色，以初赛特等奖的优异成绩进入决赛。6 月 6 日决赛阶段，通过必答题“心翼将飞”、抢答题“心潮澎湃”、实验题和视频题“心海迷踪”、情境表演题“突破天际”、闯关题“吾心永恒”等五个环节的激烈的角逐，我校代表队最终脱颖而出，获得决赛二等奖。

本次大赛由中共陕西省委教育工委指导，陕西省高校心理素质教育研究会、西北工业大学学生心理健康教育中心承办，全省 68 所高校师生参加了本次比赛。大赛旨在全面推动我省高校“五位一体”的心理健康教育工作格

局形成，加强人文关怀和心理疏导，着力培育学生理性平和、积极向上的健康心态，提高人才培养质量。

学校举办 2019 届毕业生安全教育报告会

6月14日下午，学生工作部、保卫处联合在鄂邑校区就业指导中心多功能报告厅举办2019届毕业生安全教育报告会。西安市公安局鄂邑分局沣京路派出所所长、一级警督王春锋应邀主讲。毕业班辅导员，全体毕业班班长、团支书等班级骨干150余人聆听了报告会，报告会由学生工作部副部长李强主持。

王春锋所长结合自己多年从警经历，利用多个典型的学生案例，从学校、社会、家庭三个视角，教育大家珍惜最后大学时光，时刻保持清醒头脑，牢牢坚守道德法律底线，遵守校纪校规和法律法规，增强自身安全意识，提升自我安全防范能力，确保人身财产安全，平安顺利离开母校，走向社会。

学生工作部副部长李强在总结中对全体毕业生顺利毕业表示祝贺，并对班级骨干代表在离校期间提出三点要求：一是继续发挥好带头作用，站好最后一班岗，以身作则，关心关爱同学们，服务同学们；二是严格要求自己，遵守校规校纪，团结带领全体同学，做到文明、安全、有序离校；三是增强自律意识，以更好地姿态步入职场、步入社会。最后，李强副部长祝愿全体毕业生鹏程万里，前程似锦。

学生工作动态

◆ 学风建设

6月3日，理学院“数学类本科生考研与就业专题教育大会”在鄂邑校区B212教室举行，大会由学院党委副书记马小刚主持，副院长折延宏教授主讲，学院180余名学生参会。

6月3日晚，计算机学院2017级计算机大类学生专业分流大会暨端午节节前安全教育大会在鄂邑校区弘石学术报告厅举行，计算机学院副院长王彩玲、党委副书记董春诗出席。会议由2017级辅导员主持，学生管理办公室主任及2017级学生共计500余人参加。

6月6日中午，人文学院2015级“感恩过往·青春起航”考研表彰大会在鄂邑校区就业指导中心多功能厅举办。学院党委副书记盛丹、各年级辅导员以及有意向考研的学生近300人参加。

6月13日下午，理学院“易逝的青春、闪光的足迹——优秀毕业生报告会”在鄂邑校区弘石学术报告厅举办。2019届六位优秀毕业生先后作报告，学院党委副书记马小刚出席，理学院2016、2017、2018级全体同学参加。

6月13日晚，化学化工学院组织学生赴西北大学长安校区参加第八届陕西省大学生趣味化学知识邀请赛，本次比赛由陕西省化学会、西北大学主办，西北大学化学与材料科学学院承办。学院最终获得团体二等奖，总分第三名的佳绩。

◆ 学生党建

6月4日下午，理学院新一届学生党支部委员会议在鄂邑校区管道楼111会议室举行，学院党委副书记马小刚出席并对学生支部新支委做出工作要求。

6月12日晚，计算机学院“国情时政大学堂”第三期《甲午中日战争对中国近代的影响》在鄂邑校区人文经管楼118就业指导多功能厅举办。特邀校党委委员、副校长苏文甫主讲，会议由学生管理办公室主任主持，全体学工干部、学生党员和团学干部近300人参加。

6月12日下午，电子工程学院2019届毕业班全体学生党员大会在鄂邑校区C3实验楼419室召开。电子工程学院学生管理办公室主任、毕业班辅导员高建邦老师、毕业生党员共计110余人参加。

◆ 安全稳定

6月4日下午，人文学院《人文大讲堂之大学生心理危机的识别与应对》讲座在鄂邑校区人文经管楼118举办。讲座由西安石油大学成长指导中心主任肖琼主讲，学院300余名主要学生干部参加。

6月5日中午，地球科学与工程学院端午节安全教育暨诚信教育大会在鄂邑校区石工地科楼115教室召开，会议由2018级辅导员主持，2018级全体学生参加。

6月5日至6日，计算机学院端午节假期离校安全教育大会分年级在鄂邑校区弘石学术报告厅召开。计算机学院党委副书记董春诗出席，各年级辅导员、全体学生参加。

6月11日下午，理学院2016、2017、2018主要学生干部会议在鄂邑校区管道楼111会议室召开，会议由党委副书记马小刚主持，2016、2017、2018年级各班班长、团支书参加了会议。

6月13日晚，电子工程学院2017级职业生涯教育大会暨安全教育和诚信教育大会在鄂邑校区腾辉大学生活动中心召开，电子工程学院学生管理办公室主任兼2017级辅导员主持本次大会，2017级全体学生参加。

◆ 就业工作

6月6日上午，计算机学院党委副书记董春诗、副院长王彩玲及学生管理办公室主任赴西咸新区软通动力信息技术有限公司进行就业市场调研走访。

6月10日下午、6月11日上午，理学院物理1601、光电1601班的考研就业专题座谈会分别在鄂邑校区B212教室召开，学院党委副书记马小刚、学院60余名学生参加。

◆ 团学活动

6月4日晚，电子工程学院“青春心向党，建功新时代”纪念五四运动100周年系列活动总结暨表彰大会在鄂邑校区图书馆弘石报告厅举行。会议由学院团委书记主持，电子工程学院党委书记何铖、退休教师汉泽西、计算机学院党委副书记董春诗、电子工程学院党委副书记毕轶慧以及辅导员出席表彰大会。学院全体学生党员和学生干部300余人参加。

6月10日晚，理学院易班建设专题培训会在鄂邑校区管道楼111会议室举办。会议由学院党委副书记马小刚主持，学校易班工作站指导老师张浩然主讲，学院学生会宣传部全体成员、各班班长参加了培训。

6月10日晚，电子工程学院“To Be The Lightest Star”第九届英语风采大赛在鄂邑校区腾辉大学生活动中心举行。电子工程学院院长仵杰教授、学生工作部部长赵健、外国语学院副院长陈武、外国语学院公外第一教学部副主任李元元、电子工程学院党委副书记毕轶慧，学生心理成长指导中心办公室主任、电子工程学院团委书记、校团委工作人员、学院各年级辅导员老师以及300余名学生参加。

6月13日晚，人文学院人文大讲堂之专家学者进校园——《当前环境下新闻工作者的基本技能》专题讲座在鄂邑校区教学B区114教室举办。讲座由陕西广播电视台新闻中心记者王渭征老师主讲，学院新闻系部分教师、全体新闻系学生近300人参加。

信息通报

◆ 2018-2019 学年第二学期第 15、16 周学生公寓检查结果通报

院（系）	第 15 周结果		第 16 周结果		本学期均值	
	优良率	排名	优良率	排名	院系均值	全校均值
石油工程学院	68.2%	2	52.6%	3	73.6%	54.4%
地球科学与工程学院	67.6%	3	39.7%	6	70%	
化学化工学院	53.5%	9	54.5%	1	59.1%	
电子工程学院	62.4%	5	44.6%	4	62.2%	
机械工程学院	55.2%	8	37.8%	10	62.3%	
材料科学与工程学院	64.0%	4	34.7%	11	61.8%	
计算机学院	52.3%	10	44.4%	5	56.9%	
理学院	57.0%	6	39.6%	7	57%	
经济管理学院	72.9%	1	52.7%	2	74.7%	
人文学院	45.1%	11	25.3%	13	51.5%	
外国语学院	56.8%	7	38.8%	8	58.2%	
体育系	15.6%	14	12.5%	14	26.7%	
音乐系	34.0%	13	26%	12	34.4%	
研究生院	36.6%	12	37.9%	9	37.3%	

一、资料来源：教室公寓管理中心，方瑞公司明德校区、鄂邑校区项目部。

二、宿舍优良率计算方式为各院（系）雁塔校区、明德校区、鄂邑校区宿舍中所有优秀、良好宿舍在各院（系）全部宿舍中的占比。

◆ 2018-2019 学年第二学期第 15、16 周学鄂邑校区早操出勤结果通报

院（系）	2018 级 学生人数	第 15 周 平均出勤率	第 16 周 平均出勤率
石油工程学院	348	94.3%	-
地球科学与工程学院	220	93.5%	-
化学化工学院	377	88.2%	-
电子工程学院	450	84.2%	-
机械工程学院	524	95.5%	-
材料科学与工程学院	248	87.3%	-
计算机学院	527	53.4%	-
理学院	153	94.0%	-
经济管理学院	675	78.2%	-
人文学院	301	40%	-
外国语学院	186	95.6%	-
体育系	28	40%	-

备注：从第十六周起停止出操。

数据来源：西安石油大学学生会体育部

统计时间：2019 年 6 月 3 日—2019 年 6 月 7 日

报：校领导

发：各院（系）

审 核：李 强

执行编辑：王天航

责任编辑：胡思文